



UNIVERZITA  
KARLOVA



Evropská  
komise

TISKOVÁ ZPRÁVA  
Univerzita Karlova  
Ovocný trh 5, Praha 1  
<http://www.cuni.cz>

## Kariéru v Evropské unii pomůže nastartovat společný kurz UK a VŠE

*Praha 31. 1. 2023 – Univerzita Karlova a Vysoká škola ekonomická v Praze startují společný přípravný kurz na testy EPSO, který jeho účastníkům pomůže zvládnout přijímací řízení do institucí Evropské unie.*

Úspěšné zvládnutí otevřených výběrových řízení je branou k vyššímu zastoupení občanů ČR v institucích Evropské unie. Účastníci nově otevíraného kurzu se seznámí s možnostmi práce pro orgány a instituce EU a připraví se na přijímací testy pořádané Evropským úřadem pro výběr personálu (EPSO – European Personnel Selection Office). Inovativní kurz je určen pro absolventy vysokých škol, případně studenty posledního ročníku magisterského či bakalářského studia, kteří hodlají rozvíjet svou kariéru v EU.

*„Kurz, který posílí postavení občanů České republiky v evropských institucích, má velký smysl. Podporu našich absolventů v cestě za vysněnou prací vnímám jako součást úkolu univerzit. Vzděláváme generace lidí, kteří posunou a využijí nabyté znalosti ke zlepšování stavu naší společnosti. Získat post v úřadech EU je skvělou příležitostí, jak své vysokoškolské znalosti uplatnit,“* uvedla rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková.

Jednotlivé moduly zapojených vysokých škol se vzájemně doplňují a společně tvoří komplexní materiál, na jehož základě budou uchazeči dobře přichystáni na výběrová řízení, aby mohli zahájit kariéru v EU. Kurz simuluje jednotlivé fáze výběrových řízení, představuje metody, jak jej úspěšně zvládnout, a poskytne účastníkům i zpětnou vazbu. Účastníci si osvojí znalosti o služebním řádu institucí, právním postavení úředníků EU a jejich kariérních příležitostech. Kurz se zaměřuje zejména na vstupní testy, které se dělají na počítačích (tzv. *computer based tests, CBT*), a hodnotící centrum (*assessment centre*). Testy zde budou zaměřeny na verbální, numerické i abstraktní uvažování.

*„Moduly zajišťované Fakultou mezinárodních vztahů VŠE v Praze jsou v plném rozsahu online, sestávají z videopřednášek a práce zadané v elektronickém systému Moodle, přičemž osobní setkání jsou plánována jako webináře. Do výuky jsou zařazovány moderní metody, jako je např. poskytování*

*zpětné vazby na výstupy spolužáků (peer review), či poslech podcastů úspěšných absolventů testů EPSO. V případě vyššího počtu studentů předpokládáme jejich rozdělení na webináře do více skupin, aby bylo možné poskytnout dostatečně individualizovanou zpětnou vazbu. Úspěšné absolvování kurzu vyžaduje velmi pokročilou znalost anglického jazyka, pouze část věnovaná verbálnímu uvažování pracuje s češtinou, protože tuto část výběrového řízení lze absolvovat také v českém jazyce,“ uvedla prorektorka pro mezinárodní vztahy Vysoké školy ekonomické v Praze Hana Machková.*

S ohledem na dva typy výběrových řízení (všeobecné zaměření a specialista) je kurz určený absolventům vysokých škol různých oborů. Výběrová řízení na pozice administrátorů se všeobecným zaměřením (*generalist*) jsou přístupná všem absolventům VŠ. U specializovaných pozic jsou zváni specialisté se zaměřením na IT, kybernetiku a datovou analytiku nebo odborníci na přírodní vědy – pro oblasti, jako je energetika, životní prostředí a klima. Kurz je vhodný zejména pro absolventy ekonomie a financí, jazykových oborů nebo kreativních disciplín (digitální tvorba obsahu, sociální sítě) či společenských věd (právo, politologie).

Evropské instituce a orgány představují přibližně 60 000 pracovních míst. Práce pro EU neznámá jen zaměstnání v Komisi, Radě EU nebo Evropském parlamentu. Najít uplatnění lze i v dalších orgánech či institucích, které se specializují na určitou oblast: Účetní dvůr, Výbor regionů, Evropská služba pro vnější činnost a další.

I když většina zaměstnanců působí v Bruselu nebo v Lucemburku, některá místa jsou v jednotlivých členských státech EU, kde se nacházejí zastoupení Komise a kanceláře Evropského parlamentu. Kromě toho lze nalézt uplatnění i v některé ze 48 agentur specializujících se na konkrétní oblasti, které jsou umístěny po celé EU. S více než desítkou tisíc zaměstnanců jsou agentury třetím největším zaměstnavatelem po Komisi a Evropském parlamentu. Jedna z nich – Agentura Evropské unie pro kosmický program – sídlí v Praze. Pro evropské instituce lze pracovat i mimo EU, Evropská služba pro vnější činnost spravuje delegace EU ve třetích zemích. Navíc má EU zastoupení u řady mezinárodních organizací.

## **ZA SPRÁVNOST**

Mgr. Václav Hájek  
Tiskový mluvčí UK  
Odbor vnějších vztahů  
Univerzita Karlova  
tel: +420 721 285 565  
e-mail: pr@cuni.cz

### **Univerzita Karlova**

Univerzita Karlova byla založena v roce 1348 a patří mezi nejstarší světové univerzity. V současnosti má 17 fakult (14 v Praze, 2 v Hradci Králové a 1 v Plzni), 3 vysokoškolské ústavy, 6 dalších pracovišť pro vzdělávací, vědeckou, výzkumnou, vývojovou, další tvůrčí činnost a pracoviště pro poskytování informačních služeb, 5 celouniverzitních účelových zařízení a rektorát jako výkonné pracoviště řízení UK.

Univerzita je nejvýkonnější vědeckou institucí v ČR, jak ukazuje např. hodnocení vědeckých výstupů Radou pro výzkum, vývoj a inovace. Univerzita má přes 8 600 zaměstnanců, z toho téměř 4 000 akademických a vědeckých pracovníků. Na UK studuje téměř 51 000 studentů, což je zhruba jedna šestina všech studentů v ČR, kteří studují ve více než 870 akreditovaných studijních programech. V bakalářských studijních programech studuje 19 000 studentů, v magisterských téměř 25 000 studentů a v doktorských 6 700 studentů. Více než 10 800 studentů jsou cizinci. Univerzitu ročně absolvuje zhruba 8 000 studentů, kteří tradičně patří ke skupině obyvatel ČR s nejnižší nezaměstnaností. Nejrozličnější kurzy celoživotního vzdělávání ročně absolvuje přes 16 000 účastníků. Důraz klade univerzita i na mezinárodní spolupráci s prestižními vzdělávacími a vědeckými institucemi. UK uzavřela více než čtyři stovky bilaterálních smluv a 208 mezinárodních partnerských smluv se zahraničními univerzitami.

Mgr. Věra Koukalová  
Tisková mluvčí VŠE  
Vysoká škola ekonomická v Praze  
Tel: +420 777038820  
E-mail: [pr@vse.cz](mailto:pr@vse.cz)

### **Vysoká škola ekonomická v Praze**

Vysoká škola ekonomická v Praze (VŠE), založená v roce 1953, je největší veřejnou vysokou školou ekonomickou v České republice a zájemcům nabízí široké spektrum bakalářských, navazujících magisterských, doktorských i MBA studijních programů. VŠE má šest fakult, z toho pět sídlí v Praze a jedna v Jindřichově Hradci. Na VŠE studuje v současné době více než 13 tisíc studentů. Škola spolupracuje s více než 250 partnerskými univerzitami na čtyřech kontinentech. Do zahraničí je vysíláno více než 1000 studentů ročně a obdobný počet zahraničních studentů je přijímán. VŠE je rovněž členem řady mezinárodních organizací a sítí vysokých škol, např. mezinárodní strategické aliance CEMS (Global Alliance in Management Education) a PIM (Partnership in International Management). VŠE je zařazena do hodnocení Financial Times a v rámci projektu Eduniversal Ranking je dlouhodobě hodnocena jako jedna z nejlepších „business schools“ ve střední a východní Evropě. Dva navazující magisterské studijní programy Fakulty mezinárodních vztahů („International Business – Central European Business Realities“ a „Mezinárodní obchod“) získaly prestižní mezinárodní akreditaci EFMD Accredited (European Foundation for Management Development). Čestný titul VŠE „doctor oeconomiae honoris causa“ převzala řada významných českých i zahraničních ekonomů, např. nositelé Nobelovy ceny prof. Robert A. Mundell, prof. Milton Friedman, prof. Gary S. Becker a Richard Thaler.